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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Mario Lehmann (AfD) 
 
 
Erfassung und Veröffentlichung von Straftaten unter Anwendung einer Stich-
waffe, wie dem Messer 
 
Kleine Anfrage - KA 7/141 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung:  
 
Für die Beantwortung der Fragen Nr. 1 bis Nr. 3 ist die Polizeiliche Kriminalstatistik 
(PKS) des Landes Sachsen-Anhalt zugrunde gelegt worden. Die PKS enthält unter 
anderem die der Polizei bekannt gewordenen rechtswidrigen Straftaten einschließlich 
der mit Strafe bedrohten Versuche sowie die Anzahl der ermittelten Tatverdächtigen 
und Opfer. 
 
1.  Bei wie vielen erfassten Körperverletzungsdelikten, auch unvollendeten 

Versuchstaten und Androhungstaten, wurden zurückliegend in den Jah-
ren 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015 und 2016 von den Beschuldigten 
ein Messer verwendet? 
 
In der nachfolgend aufgeführten Tabelle ist die Anzahl der jeweils jährlich re-
gistrierten Körperverletzungsdelikte und Bedrohungshandlungen gemäß § 241 
StGB (einschließlich deren Versuche), die mit dem „Tatmittel Messer“ in der 
PKS des Landes Sachsen-Anhalt erfasst wurden, dargestellt. Für das laufende 
Kalenderjahr gilt der Erhebungsstand vom 31. Juli 2016. 
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Körperverletzungsdelikte Bedrohung gesamt
2010 214 224 438
2011 192 223 415
2012 219 255 474
2013 178 266 444
2014 165 270 435
2015 202 292 494

31.07.2016 165 175 340
insgesamt 1.335 1.705 3.040

erfasste Fälle mit dem Tatmittel Messer (Vollendet/Versuch)

 

 
2. Bei wie vielen Straftaten trug das Opfer hierbei Verletzungen davon? 

 
In den nachfolgenden Tabellen ist die Anzahl der jeweils jährlich in der PKS re-
gistrierten Körperverletzungs- und Bedrohungsdelikte dargestellt, bei denen das 
Opfer verletzt wurde. Für das laufende Kalenderjahr gilt der Erhebungsstand 
vom 31. Juli 2016. 

 

Körperverletzungsdelikte

2010 214
2011 192
2012 219
2013 178
2014 165
2015 202

31.07.2016 165
insgesamt 1.335

erfasste Fälle mit dem Tatmittel Messer 

156
137
988

davon Anzahl der Straftaten, bei 
denen das Opfer Verletzungen 

davon trug

158
140
152
133
112

 

 

Bedrohung

2010 224
2011 223
2012 255
2013 266
2014 270
2015 292

31.07.2016 175
insgesamt 1.705

erfasste Fälle mit dem Tatmittel Messer 

17
20

114

davon Anzahl der Straftaten, bei 
denen das Opfer Verletzungen 

davon trug

12
10
20
20
15
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3. Bei wie vielen Straftaten mit diesem Modus Operandi hatten die Beschul-

digten einen Migrationshintergrund? 
 
Ein Migrationshintergrund von Tatverdächtigen wird in der PKS nicht erfasst.  

 
4. Zu wie vielen dieser Straftaten wurde im Anschluss durch die Polizeibe-

hörden eine Presseveröffentlichung herausgegeben?  
 
Im Rahmen einer händischen Einzelfallrecherche wurde in den Polizeibehörden 
erhoben, dass zu den in der Antwort zu Nr. 1 genannten Straftaten insgesamt 
482 Pressemitteilungen herausgegeben worden sind.  


